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VRHBOSANSKI SVEĆENICI PRIDRUŽUJU SE NADBISKUPU U ZAHVALJIVANJU BOGU ZA NJEGOVE JUBILEJE
Pozdrav u ime biskupijskih svećenika na Misi u katedrali 8. listopada 2020.

Sinoć smo predstavili Zbornik radova prigodom kardinalovih jubileja, koji su priredili naš Ordinarijat i KBF pod znakovitim naslovom Vrhbosanska mjesna crkva i njezin kardinal. U tom zborniku dao je svoj prilog bošnjački teolog i novinar Muhamed Jusić kao glasnogovornik Islamske zajednice u BiH (str. 823-828). On pozitivno vrednuje način kako je kroz ovih trideset godina sadašnji nadbiskup iz Sarajeva predvodio katolike i bio otvoren prema sljedbenicima drugih religija. Posebno ističe da je podržavanjem referenduma pridonio obnovi državnosti BiH, zatim da je ostao u opkoljenom Sarajevu i posredovao za dolazak pape Ivana Pavla II. u ovaj gradi i ovu zemlju.  Kao jedan od kardinalovih bliskih suradnika znam da je s punim uvjerenjem i pastirskom razboritošću prihvaćao stav pape Ivana Pava II. i njegovih diplomatskih savjetnika da je BiH kao jedna država triju naroda i ostalih građana moguća, ako se uredi pravedno i vodi razborito.
Bio sam generalni vikar nadbiskupa Puljića od siječnja 1991. do srpnja 2008. i s tugom se sjećam kako su neki hrvatski političari iz ove zemlje savjetovali neka nadbiskup odseli iz Sarajeva i prenese sjedište u neki grad s većinom hrvatskih stanovnika. Jedan od naših svećenika, koji je taj stav vatreno podržavao, rekao je nadbiskupu kako ga je majka najprije rodila pa je postao Hrvat, a onda dala krstiti pa je postao katolik. Oče nadbiskupe, danas zajedno s vama zahvaljujemo Bogu što ste se tijekom rata za etnički teritorij u BiH nakon raspada Jugoslavije i u poratnom nastojanju oko obnove ponašali pastirski razborito i katolički hrabro.
Savjetom katolicima da podrže referendum o osamostaljenju BiH nadbiskup nije mogao slutiti da međunarodno priznaje BiH kao nove države povlači rat  s etničkim čišćenjem.  Vrhbosanska nadbiskupija imala je 1991. godine 153 župe s 539.049 vjernika, od toga u 15 župa derventskog dekana njih 48.481 (Šematizam 2015., str. 1032), a god. 2014. živjelo je u  župama derventskog dekanata samo 985 uglavnom starijih vjernika.  Koncem 2019., prema našoj službenoj statistici, imali smo u 155 župa 137.991 vjernika. U ratu su nam vjernici odlazili da sačuvaju glave, a poslije rata iseljavaju uglavnom iz ekonomskih razloga, kao i pripadnici drugih naroda. U Vrhbosanskom bogoslovnom sjemeništu god. 1991. imali smo 56 bogoslova, od toga 41 vrhbosanski kandidati za svećenike, a na početku ove akademske godine svega 19 bogoslova, od toga su dvanaestorica vrhbosanski kandidati. Sada imamo 222 biskupijska svećenika, od toga 38 umirovljenih. Ne dopuštamo da nas obeshrabri drastično smanjenje broja vjernika i bogoslova nego pod nadbiskupovim vodstvom obnavljamo svoju vjeru u Božju providnost.
U prvim godinama nadbiskupove službe više puta sam čuo kako govori da vjernike laike trebamo školovati za njihove uloge u Crkvi i omogućiti im da rade u nadbiskupiji ono što kao vjernici u braku mogu i trebaju činiti, kako bi, u demokratskoj državi, bilo zorno da su mjesna Crkva svi krštenici jedne biskupije na čelu sa svojim biskupom i pod vodstvom svećenika kao biskupovih suradnika. U tu svrhu nadbiskup se zajedno s pravoslavnim, muslimanskim i židovskim vjerskim poglavarima kod Predsjedništva već 1993. zauzeo za ponovno uvođenje konfesionalnog vjeronauka u državne škole, s pravom nadležnih poglavara da organiziraju teološku naobrazbu za vjeroučitelje iz svoje zajednice i daju im kanonsko poslanje za njihovo djelovanje u državnim školama. Predsjedništvo jest dalo službeni pristanak, ali je ovaj projekt mogao istinski zaživjeti po cijeloj nadbiskupiji tek nakon rata. Nadbiskup je u tu svrhu podržao zajedno s drugim biskupima i provincijalima plan da se u Mostaru i Sarajevu na studij teologije pripuste katoličke djevojke i mladići koji žele biti vjeroučitelji. Na tome području imamo pozitivna iskustva, tako da ove školske godine u državnim školama na području nadbiskupije djeluje 118 vjeroučitelja, od toga su 9 svećenika, 31 redovnica i 78 vjernika laika. Dvije djevojke koje su na našem fakultetu diplomirale katoličku teologiju nadbiskup je preporučio za stipendiju u Rimu radi doktorata; one su uspješno završile i sada djeluju kao profesorice na našem fakultetu. Uz njih i jedan oženjeni vjernik predaje filozofiju te još troje laika radi u administraciji fakulteta. Jedna od mojih radosti u umirovljeničkim godinama je pratiti djelovanje mojih bivših studentica i studenata i radovati se njihovim uspjesima. Kao umirovljeni svećenik i profesor osjećam se duhovnim ocem onima kojima sam pomogao da intelektualno i duhovno sazrijevaju pred Bogom i ljudima. Nadbiskupu je novinarka Vjesnika đakovačko-osječke nadbiskupije 9/2020 (str. 49-53) dala priliku da se osvrne na svoj studij u Đakovu te na 50 godina svećeništva i 30 godina biskupstva. Na upit o planovima za mirovinu odgovorio je da sve prepušta Božjoj providnosti, jer je „sadašnjost mjesto i vrijeme suradnje s Bogom, a Bog je vječni prezent!“. 
Sjećam se kako je na početku svoje službe izjavio da je poslan pratiti nas u našem vjerničkom hodu kroz neko vrijeme, svjestan da je nadbiskupija postojala prije njega i da ostaje nakon što se po papinoj odredbi povuče u mirovinu. U 30 godina svoje službe naš jubilarac zaredio je – uglavnom u ovoj katedrali – 262 svećenika: od toga su 147 redovnici a 115 biskupijski svećenici. Svi oni, zajedno s nama koji spadamo u „stariju mladež“ – danas se pridružuju kardinalu jubilarcu u zahvaljivanju Bogu za dar života, vjere i crkvene službe, kao i za sve što je činio kroz 75 godina života, 50 godina svećeništva, 30 godina nadbiskupske službe i 25 godina kardinalske službe. Posebno zahvaljujemo što je, uz druge biskupske obveze, sa živim interesom pratio naše bogoslove i nas biskupijske svećenike. Zato čestitamo i želimo mirno uplovljavanje u vedru starost. 

